

# 欲整体上市 亚盛集团向实际控制人增发

◎本报记者 彭友

亚盛集团今日公告称，公司计划向实际控制人甘肃省农垦集团有限责任公司非公开发行不超过11638万股股票，发行价格为6.77元，购买其有关资产，这是实现甘肃农垦系统农业类资产逐步整体上市的重要举措。

据悉，购买资产包括甘肃农垦所有的饮马农场、黄花农场、官庄公司、建筑公司、临泽农场、山丹农场、勤锋

农场等七家农场100%的股权。截至2007年9月30日，七家农场账面净资产约为48451万元，预估价值约为7876万元。

本次非公开发行完成后，公司股本扩大为15.57亿股，大股东甘肃亚盛盐化工业集团有限责任公司及实际控制人约持股3.27亿股，本次非公开发行前，甘肃农垦间接持有亚盛集团14.65%的股权，为公司的实际控制人。发行后，甘肃农垦直接或间接持

有公司的股权比例达到21.02%，甘肃农垦仍为公司的实际控制人，甘肃省国资委是甘肃农垦唯一股东。

公司表示，甘肃农垦拥有丰富的土地资源，具有产业、规模、科技和组织等多方面的优势，更具有优先发展的基础，目前需要打造自身的融资平台。本次非公开发行，甘肃农垦将其所属的除几家工商企业外规模小、效益低并正在办理权属证明的农场外的全部农场用于认购股份，正在办理

权属证明的农场也拟在后期注入上市公司，这样可基本实现甘肃农垦农业类资产的整体上市。

据悉，本次发行尚需经公司股东大会审议通过及中国证监会核准后方能实施。

除此之外，为进一步优化资产结构，亚盛集团拟对效益不明显、与主业关联度不大的资产进行转让，同时，拟同意控股子公司兰州新西部维尼纶有限公司拟将其所属西固分公司整体转让给盐化集团。以上三项资产，账面金额为39742万元。

的全部净资产进行转让。

其中，拟将持有的甘肃亚盛生物制品有限责任公司88.74%股权、甘肃瑞佳化工有限公司27.20%股权，转让给控股股东甘肃亚盛盐化工业集团有限责任公司；拟将部分应收账款、固定资产等非股权投资转让给盐化集团；公司控股子公司兰州新西部维尼纶有限公司拟将其所属西固分公司整体转让给盐化集团。以上三项资产，账面金额为39742万元。

## 四环生物 联合研发治癌含片

四环生物今日公告称，控股子公司北京四环日前已与剑桥生命科技有限公司(KAMBRIDGE LIFE SCIENCE TECHNOLOGY PTY, LTD.)以下简称“剑桥科技”)在澳大利亚墨尔本签署了《共同合作研发治疗肝癌的白介素2舌下含片技术合作协议》以下简称“合作协议”。协议共同研发治疗肝癌的白介素2舌下含片。

剑桥科技计划在中国实施CSDS×IL2的二期三期临床实验，并有意将CSDS×IL2作为治疗肝癌的白介素2舌下含片在中国注册。根据协议，北京四环与剑桥科技签订协议共同合作进行接下来的临床实验，剑桥科技提供临床实验的技术和经费，而北京四环则帮助剑桥科技进行中国注册，并为剑桥科技提供临床实验的原料药及制剂生产用的特殊微封装车间，共同开发国内和国际市场。(徐锐)

## 烟台万华 宁波工厂复产

烟台万华今日公告称，公司控股子公司宁波万华聚氨酯有限公司于2007年10月15日开始对宁波工厂的年产16万吨MDI装置进行停产检修改造，现装置检修改造已经结束，恢复正常生产。(彭友)

## 兔宝宝 投资贴面板项目

兔宝宝决定投资2200万元在江苏泗阳设立全资子公司江苏德华兔宝宝装饰新材料有限公司(简称“江苏兔宝宝公司”)，从而实施年产200万张装饰贴面板项目。

根据兔宝宝今日发布的公告，江苏省泗阳县人民政府同意公司在泗阳经济开发区新征85亩土地用于投资成立江苏兔宝宝公司。日前，公司已通过公开招标形式获得首期55.2亩约36789平方米建设用地。公司表示，将在此建筑用地上新建1万平方米标准厂房、1000平方米配套工程，同时在一年内建成年产200万张各类装饰贴面板生产能力的工厂。

兔宝宝表示，上述项目的实施将为公司专卖店网络的建设提供保证，为公司实施生产基地向市场和原材料产地转移的战略奠定坚实基础，进一步加强了公司对原材料和产品的成本的控制力。(徐锐)

### ■公告追踪

## 收购能否助云南白药突破产能瓶颈

◎本报记者 应尤佳

云南白药近来整合动作不断，先是对其云药集团下属四家公司进行托管，后是对全资子公司云南省医药有限公司增资1亿元，日前云南白药又正式启动了收购昆明兴中制药有限公司和昆明云健制药有限公司的计划：分别以3700万元和1300万元的价格收购昆明兴中和昆明云健100%的股权。

公司的收购公告称，此次收购将缓解公司的产能瓶颈，但是这两家公司如何担此重任呢？

目前，这两家企业的经营业绩差强人意，2006年，昆明兴中微盈267.92万元，昆明云健微盈247.69万元。不过两家企业目前的盈利能力不是云南白药最在乎的，云南白药表示，此次股权收购后，公司能更合理有效利用云南白药整体生产资源，发挥规模效益，将有助于缓解公司在搬迁前面临的产能问题。

而在产品方面，昆明兴中和昆明云健的主营产品和云南白药也不尽相同，昆明兴中主营普药、针剂之类，昆明云健则以中成药、制剂为主，在云南白药看来，这两家公司拥有丰富的产品群，这将为云南白药搬迁后的产能扩张提供更多产品。

很明显，云南白药主要想依托这两家企业来解决公司面临的产能限制和产品拓展之间的矛盾。

公司相关人员告诉记者，目前云南白药面临的最大的问题是公司的产能瓶颈。由于公司现有的生产基地在城区，场地小，限制了公司产能扩大。为此，公司将搬迁至高新区，但是限于工期，呈贡基地正式投产将在



2009年左右，因此公司亟需解决中短期内公司的产能瓶颈问题。

但是收购这两家企业，究竟会对公司突破瓶颈有多大帮助呢？

公司相关人士告诉记者，要让白药产品上这两个公司的生产线几乎没有可行性，公司仅可以利用企业中的部分闲置设备对产能瓶颈略作缓解。这句话说明，此举目前对公司解决产能瓶颈的作用有限。

此前，云南白药一共托管了母公司四家企业。据悉，在公司正式接手昆明兴中和昆明云健之后，剩余两家企业金殿制药和药物研究所也将陆续划归云南白药，届时云南白药将拥有几乎全部母公司医药资产。不过与昆明兴中、昆明云健不同，那两家公司还处于亏损状态中。

### ■研究员观点

华泰证券研究员彭海柱认为，公司通过收购这两家公司来扩张产能的效果非常有限。因为收购的这些公司也有自己的产品、生产线，因此要想通过这两家企业拓展公司原有产品的产能存在技术上的困难。

中投证券研究员贺长明观点更为敏锐，他认为，由于两家公司的产品工艺的特殊性，白药产品根本无法在上述两个制药厂生产，因此公司产能将无法通过收购这两家企业而得到改善。

不过，彭海柱认为此次云南白药将这两家企业收入囊中，虽然近期对其业绩影响不大，但是长远来看是有好处的。

彭海柱称，由于产能限制，公司在核心产品受到市场规模限制的同时很难再推新产品。他认为目前白药系列产品的市场成熟，饱和度高，而产能瓶颈又限制了公司推出的新产品的进一步推广，这两个原因导致了公司目前的发展不尽人意。而此次收购这两家公司无疑是用较低的成本达到了丰富公司产品线的目的，此后若能以云南白药比较先进的公司治理手段来整合这两家企业，应该是可以有所作为的。

### ■公告解读

## 控股贵化 四川美丰欲“点石成金”

◎本报见习记者 徐锐

2006年，贵州化肥厂有限责任公司(以下简称“贵化”)利润总额仅有67万，而到2009年，贵化的这一数字则有望增至9302万。从67万到9302万，上演这出“点石成金”好戏的正是四川美丰。

四川美丰昨日发布公告称，公司拟投资2.61亿元以增资扩股的方式控股贵化。其中，公司向贵化增资2.1亿元现金，用于贵化老合成氨、尿素系统节能、环保技术改造工程，而公司持有的“美丰及图”注册商标许可贵化使用8年，投资价值则为0.51亿元。在增资扩股完成后，贵化的注册资本将从2.68亿元增至5.29亿元，而四川美丰则将以逾295亿的出资额占其注册资本的55.78%，从而对其达到了绝对控股地位。

记者注意到，贵化2006年实现销售收入4.35亿元，但其利润总额却仅为67万元，处于极端微利阶段。对此，四川美丰上述人士则解释称，贵化销售收入虽然很高，但由于其在系统节能及环保等方面存在问题，直接导致了产品成本的高企，而在公司增资后，则将对贵化的老合成氨系统节能、环保技术项目进行工程改造，该

项目建成后，贵化产品的能耗将大幅降低，并形成年产尿素30万吨、复合肥20万吨、甲醇15万吨、副产品硫酸3496吨的生产能力，由此预计达产后将年新增销售收入28527万元，利润总额达到9302万元。

中银国际行业分析师倪晓曼也对四川美丰的投资前景表现出乐观态度。倪晓曼称，公司利用新增资金升级贵化的尿素生产设备，预计这些项目将于2008年底之前完工。公司尿素总产能将由此提高约25%至200万吨，而新产能给其带来的9300万利润则有望在2009年实现。另外，由于贵州化肥厂拥有充足的煤炭及磷矿资源，四川美丰已通过此次收购进入了煤化工行业以及磷肥行业。总体来看，四川美丰对国内竞争对手的收购已呈现出加速之势，而在此次整合之后，四川美丰将成为尿素行业的

领军企业之一。

值得注意的是，除增资2.1亿元对贵化相关项目进行改造外，四川美丰本次还将其“美丰及图”注册商标作价0.51亿元许可贵化使用，这是否意味着贵化今后生产的商品均可以标以四川美丰的商标呢？公司上述人士对此表示，贵化产品对“美丰及图”商标的使用将在公司对贵化的项目改造完成后，待其产品达到与公司产品同等质量时才可以挂出。

四川美丰三季报显示，公司今年1至9月主营业务收入较上年同期增加3.83亿元，同比增长36.85%，共实现净利润2.21亿元，每股收益达0.7192元。做强做大化肥主业是公司始终贯彻的发展战略，公司今后的投资也将一直围绕该战略施行。”谈及公司未来的投资方向，四川美丰上述人士如是称。

## 马鞍山钢铁股份有限公司股份变动公告

“马钢CWB1”认股权证2007年行权后，持有人的新增股份已全部在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理股份登记手续。

四、本次“马钢CWB1”认股权证行权前后公司前10名股东情况

1、截至2007年11月14日，本次“马钢CWB1”认股权证行权前，公司前10名A股股东如下：

股东名称	持股比例 (%)	持股数量 (股)	持有有限条件的流通股数量 (股)	
1.国家持股	3,830,560,000	59.34	3,830,560,000	56.68
2.国有法人持股	-	-	-	-
3.其他内资持股				
境内法人持股	-	-	-	-
境内自然人持股	-	-	-	-
4.外资持股				
其中：				
境外法人持股	-	-	-	-
境外自然人持股	-	-	-	-
二、无限售条件股份				
1.人民币普通股	891,810,000	13.81	+303,251,716	1,195,061,716
2.境内上市的外资股	-	-	-	-
3.境外上市的外资股	1,732,930,000	26.65	1,732,930,000	25.64
4.其他	-	-	-	-
股份总数	6,456,300,000	100	6,768,551,716	100

三、股份变动的过户情况

前10名A股股东如下：

股东名称	持股比例 (%)	持股数量 (股)	持有有限条件的流通股数量 (股)
马钢(集团)控股有限公司	56.68	3,830,560,000	3,830,560,000
上海浦东发展银行-长信金利趋势股票型证券投资基金	0.47	32,006,243	0
中国工商银行-易方达价值成长混合型证券投资基金	0.47	31,442,403	0
中国工商银行-嘉实增长精选股票型证券投资基金	0.44	30,000,000	0
中国工商银行-摩根士丹利精选股票型证券投资基金	0.36	24,180,030	0
中银基金管理有限公司-摩根士丹利中国A股基金	0.30	20,552,050	0
交通银行-博时新兴成长股票型证券投资基金	0.28	18,999,862	0
中国建设银行-华宝兴业行业精选股票型证券投资基金	0.28	18,972,280	0
中国建设银行-鹏华价值优势股票型证券投资基金	0.27	17,999,943	0

特此公告。

马鞍山钢铁股份有限公司董事会  
二〇〇七年十一月二十九日

## 自仪股份 参建核电仪控公司

◎本报记者 彭友

自仪股份今日公告称，为落实国家AP1000核电自主工作会议精神，配合国家第三代核电技术引进，加快国家核电建设的发展，公司将与国家核电技术公司有意共同出资组建核电仪控系统工程的合资企业，共同承担第三代核电AP1000仪控系统技术的引进、消化和吸收，以及在AP1000基础上发展的序列堆型仪控系统的研发和制造，促进国家第三代核电国产化建设。

目前，自仪股份与国家核电技术公司已达成协议，确定了双方合作意向，并就双方投资组建合资企业的具体事宜拟作进一步的可行性研究与分析。

## 南纺股份 拟投4亿元收购展览公司

◎本报记者 彭友

南纺股份今日公告称，公司拟以原则不超过4亿元人民币的价格收购南京南泰国际展览中心有限公司49%的股权。

据悉，其中包括南京国际展览中心有限公司持有的47%股权，以及南京南泰集团有限公司持有的2%股权。本次收购完成后，南纺股份将持有南泰国际100%股权，南泰国际将成为其全资子公司。

根据资产评估报告，2007年10月31日，南泰国际账面净资产为40552.99万元；净资产评估价值为80671.24万元。本次交易标的即南泰国际49%股权的账面价值为19870.9651万元；评估价值为3952.9076万元。

南纺股份表示，综合考虑南泰国际目前经营状况和投资价值，公司拟以不低于评估价格90%且原则上不超过4亿元的价格收购该公司49%的股权。公司曾于2004年收购南泰国际51%股权。

公告称，本次收购涉及的股权需在南京市产权交易中心挂牌转让，公司将在股东大会审议通过此项收购议案后向南京市产权交易中心申请受让；若挂牌出让信息公布期满后公司被确定为最终产权受让方，公司将与转让方签订正式的交易合同，否则，该议案相关的董事会决议自动失效。

## 天富热电 配股偿还项目贷款

◎本报记者 王伟丽

天富热电今日刊登配股说明书，拟向全体股东每10股配售3股，配股价格是每股15元，募集资金将用于偿还玛纳斯一级水电站项目贷款，结